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ΜΔΡΟ΢ Β΄  
 

 

1. 

𝑓΄ 𝑥 =
1 𝑥2 − 3𝑥 −  𝑥 + 1  2𝑥 − 3 

 𝑥2 − 3𝑥 2
= 

𝑥2 − 3𝑥 − 2𝑥2 + 3𝑥 − 2𝑥 + 3

 𝑥2 − 3𝑥 2
= 

𝑓′ 𝑥 = 0 ⇒ 𝑥 = 1 ή 𝑥 = −3. 

 

𝑓 𝑥 =
𝑥+1

𝑥2−3𝑥
   

   

 𝑥2 − 3𝑥 = 𝑥 𝑥 − 3 ≠ 0, 𝑥 ≠ 0, 𝑥 ≠ 3  άξα πεδίν νξηζκνύ: Α=𝑅 −  0,3  . 
 Σεκεία ηνκήο κε άμνλεο ζπληεηαγκέλωλ: 

             𝑦 = 0 ⇒ 𝑥 = −1, άξα  (-1,0) ζεκείν ηνκήο κε xx΄. 

 

 Αθξόηαηα:  

 

−𝑥2−2𝑥+3

(𝑥2−3𝑥)2 = 
− 𝑥−1 (𝑥+3)

(𝑥2−3𝑥)2 . 
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 Γηα  𝑥 = −3 ⇒ 𝑓 −3 = −

1

9
 ,    min(-3,−

1

9
). 

 Γηα   𝑥 = 1 ⇒ 𝑓 1 = −1,      max(1,-1).     

   

 Όξηα ζηα άθξα-αζύκπηωηεο : 
 

lim𝑥→0+
𝑥+1

𝑥2−3𝑥
= −∞   θαη lim𝑥→0−

𝑥+1

𝑥2−3𝑥
= +∞, άξα  x=0, 

θαηαθόξπθε αζύκπηωηε. 

 

lim𝑥→3+
𝑥+1

𝑥2−3𝑥
= +∞   θαη lim𝑥→3−

𝑥+1

𝑥2−3𝑥
= −∞, άξα  x=3, 

θαηαθόξπθε αζύκπηωηε. 

 

 
            Άξα  y=0 νξηδόληηα αζύκπηωηε. 

 

 Γξαθηθή παξάζηαζε: 
 

 

maxmin

 -- ++ - 

f(x)

f´(x)

x 310-3 +-



 8 

 
2. 

 
Έζηω ηα ελδερόκελα : 

Α:  ην άηνκν είλαη άλδξαο  
 

Γ: ≪ ην άηνκν είλαη γπλαίθα  θαη  

 

Δ: ην άηνκν ηαμηδεύεη γηα επαγγεικαηηθνύο ιόγνπο  
 
 

α) 𝛲 𝛦 = 𝛲 𝛢 ∩ 𝛦 + 𝛲 𝛤 ∩ 𝛦 =𝛲 𝛢 𝛲 𝛦 𝛢  + 𝛲 𝛤 𝛲 𝐸 𝛤  = 
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β’ τπόπορ:  
Με δεληξνδηάγξακκα. 
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α) 𝜆𝛢𝛣 =

𝐶

𝜌
−
𝐶

𝑡

𝑐𝜌−𝑐𝑡
= −

1

𝜌𝑡
 . Άξα ε εμίζωζε ηεο ΑΒ είλαη: 

 

    𝑦 −
𝑐

𝑡
= −

1

𝑡𝜌
 𝑥 − 𝑐𝑡 ⇒ 𝜌𝑡𝑦 − 𝑐𝜌 = −𝑥 + 𝑐𝑡 ⇒ 𝑥 + 𝜌𝑡𝑦 = 𝑐 𝜌 + 𝑡  . 

 

β) Γηα 𝑥 = 0 ⇒ 𝑦 =
𝑐 𝜌+𝑡  

𝜌𝑡
 ,    𝛥  0,

𝑐 𝜌+𝑡  

𝜌𝑡
 . 

 

      Γηα y= 0 ⇒ 𝑥 = 𝑐 𝜌 + 𝑡   ,    Γ 𝑐 𝜌 + 𝑡 , 0 . 

 

 

 

 

γ) Αλ ε ρνξδή ΑΒ πεξλά από ην ζεκείν  2𝑐, 2𝑐  έρνπκε: 

 

    2𝑐 + 𝜌𝑡2𝑐 = 𝑐 𝜌 + 𝑡 ⇒ 2 𝑡𝜌 + 1 = 𝜌 + 𝑡  (1) 

 

δ) Οη ζπληεηαγκέλεο ηνπ κέζνπ Μ(x,y) ηνπ ΓΓ είλαη: 

 

   𝑥 =
𝑐 𝜌+𝑡 

2
⇒ 𝜌 + 𝑡 =

2𝑥

𝑐
    (2)  

 

   𝑦 =
𝑐 𝜌+𝑡  

2𝜌𝑡
⇒ 𝜌𝑡 =

𝑐 𝜌+𝑡 

2𝑦
  θαη από ηελ (2) έρνπκε: 𝜌𝑡 =

𝑥

𝑦
   (3). 

 

  Αληηθαζηζηώληαο  ηηο (2) θαη (3) ζηελ (1)  έρνπκε: 

    
2𝑥

𝑐
= 2 1 +

𝑥

𝑦
 ⇒

𝑥

𝑐
= 1 +

𝑥

𝑦
⇒ 𝑦𝑥 = 𝑐(𝑦 + 𝑥). 
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